

东方社区周刊

5

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

2021/5/14
星期五
本版责编/王平
每周五出版

【社区·头条】

听抗美援朝老英雄们的亲历故事

“五老”展讲演开启书院特色党课新模式



□通讯员 金丹 记者 王平

今年是中国共产党成立100周年,为更好地推动党史学习教育走深走实,更好地发挥“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)作为时代亲历者、见证者、实践者的优势以及在党史学习教育中的宝贵作用,日前,书院镇举办“奋斗百年路 启航新征程——书院镇庆祝中国共产党成立100周年暨社会主义核心价值观‘展讲演’活动”,邀请华源传统文化研究院的老干部、老将军、老英雄通过“展”“讲”“演”等形式,向全镇党员干部以及青少年群体宣讲入党初心和党史故事,传承红色基因。

活动现场,八路军老战士、解放战争抗美援朝老战士孙佑民,高级讲师、抗美援朝老战士华金才,上海华源传统文化研究院院长姚龙兴,镇党委书记王新德,党委副书记陈伟平共同为活动剪彩。

本次活动主要分成三个部分,一个

主题展。书画作品主题鲜明,内涵丰富,体裁多样,异彩纷呈。老将军、老干部和书画名家的作品中的一笔一画,一字一句,一草一木,既是对党、对祖国、对人民、对时代挚爱之情的表达,也是以艺术的表现形式,向庆祝中国共产党成立100周年奉上的一份厚礼。讲,六场专题讲座。邀请老将军、老干部、老党员们通过亲述自身经历,带领党员干部、广大青年和在校师生们回顾党的百年光辉历史、伟大成就和宝贵经验,从党的非凡历程中汲取奋进的智慧和力量。演,传唱爱国歌曲。用歌声为党、为祖国吟唱激昂的颂歌,弘扬革命精神,传承红色基因。

作为书院镇党史学习教育“永远跟党走”群众性主题宣教活动的重要组成部分,



除了蔡园美术馆设有书画展览之外,此次活动还将借助书院镇叶辛文学馆开展系列讲座,由八路军老战士、创造了三项世界纪录的空军老英雄孙佑民,高级讲师、抗美援朝老战士华金才,三个三等功、一个二等功获得者的抗美援朝老战士何文俊等六位老英雄进行授课,进一步掀起全镇“学党史、悟思想、办实事、开新局”的学习热潮。

活动当天,孙佑民围绕“为党的事业终身奋斗”主题,讲述革命先辈的事迹,教育党员干部无论处在哪个层次和岗位,都要做到学有所思、学有所悟、学有所得。华金才围绕“弘扬革命精神,传承红色基因”主题,从自身经历出发,在回顾党的百年奋斗史中,大力发扬红色传统,赓续共产党人精神血脉。

92岁老英雄孙佑民讲述了自己从小参加革命,从八路军的一名普通战士成为战斗英雄的成长经历。他参加过抗日战争和淮海、渡江、解放上海、抗美援朝等战役。1989年离休至今,四处奔走致力于宣讲社会主义核心价值观。今年88岁华金才多年来积极投身于树德立人的公益事业。他说:“希望用自己的行动勉励大家要把爱国主义精神落实到行动上,落实到工作中,为实现中华民族伟大复兴作出自己的贡献。”

据悉,此次“奋斗百年路 启航新征程”主题展览将持续至5月21日。

【社区·随笔】

为「老房加梯」理出头绪

□小王

“上楼难啊,下楼难,没有电梯真正难。想到出门吓破胆,赛过乌鬼怕门槛。为了尽量少买菜,只好天天吃泡饭。”……这是上海上艺戏剧社创排海派滑稽戏《悬空八只脚》中的台词,从中读出了许多老人对于老公房加装电梯的渴望。

老公房加装电梯在以往看来确实是一件耗时耗力、高难度之事,但随着本市《关于进一步做好本市既有多层住宅加装电梯工作的若干意见》等一系列相关规定的落地,这桩社区百姓的大难事正在被逐渐理出头绪,加速推进。

在普陀的宜川路街道,为了确保加梯工作稳步推进,街道从“四个统一”入手,形成了统一的平台保障、统一的规范流程、统一的施工管理、统一宣传口径。并成立了既有多层住宅加装电梯领导小组,在自治办设置加梯办公室,搭建协商平台,协调职能科室、居委会、业委会、居民和加梯企业推进加梯工作。从发起申请、推选代表、制定方案、意见征询到筹措资金、项目审批、施工安装、交付养护和补贴申请等环节,目前已经形成了统一规范的加梯流程,居民区可以“按图索骥”,不会再找不着方向。

“老房加梯”的成功在上海多个小区早已不是个案,政府部门与专业机构的合力推进让原本势单力薄的居民有了更强的信心。

推进既有多层住宅加装电梯工作,是事关居民生活的急难愁盼问题,在本市多个街镇社区开展的“我为群众办实事”实践活动中,相关部门不断细化服务民生的举措,进一步规范和完善既有多层住宅加装电梯项目的建设和管理,让群众获得感满满。

徐汇检察机关设立抚养费提存监管制度

□通讯员 孙钰程 记者 王平

父母不和抚养费产生纠纷,一方担心另一方不按时支付抚养费,支付一方又担心抚养费得不到监管怎么办?

近年来,抚养费纠纷因家属互不信任,判决执行困难、资金缺乏有效监管、司法保护困难等难题,常常成为法律纠纷困境,陈某与卢某对抚养费执行的担忧也在诸多父母中普遍存在。因此,为更加妥善地解决未成年人抚养费监管问题,进一步贯彻落实新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》,统筹政府保护、司法保护、社会保护,合力保障未成年人合法权益,2021年5月7日,徐汇区人民检察院会同区法院、区司法局、区教育局在全市范围内率先签订《关于设立抚养费提存监管制度的实施方案》。

方案指出,区检察院、区法院、区司法局、区教育局四方委托徐汇公证处,根据法院案件生效法律文书,开立并运作未成年人抚养费监管对应账户,将法院生效法律文书确定的抚养费提存至账户,定期分批向被抚养人支付。账户内钱款仅用于支付被抚养人在生活、学习、教育、医疗等方面的开支。

方案强调,该账户由区检察院、区法院、区司法局、区教育局四方按照各自职能,共同监管。徐汇公证处需每年定期向四方公开抚养费账户资金收支情况,四方在方案实施过程中对涉及未成年人的相关信息也应以保密。同时,各方在实施过程中要及时交流、反馈发现的问题,通过开展联席会议等方式通报研究、调整完善。

据悉,此方案将于2021年6月1日起正式施行。

夏阳社区为老开展智能手机应用培训

□通讯员 陆梦瑶

伴随智能化、数字化时代的到来,网上预约挂号、移动支付、手机购物等已成为越来越多人的日常生活的常态。而这也给众多老年人带来一道“数字鸿沟”,为助力新时代幸福社区建设,4月13日,夏阳街道社区党群服务中心党群服务项目“打破‘数字鸿沟’壁垒,打造美好智慧生活”社区老年群体智能手机应用知识培训班下沉至东方居民区党群服务站。培训中,由夏阳成人学校老师朱晨晨为20多名社区老年人讲解智能手机的基础功能以及运用。

朱晨晨老师首先向社区老年人介

绍目前市面上最常用的两种手机应用系统,分别是苹果系统和安卓系统。随后,朱晨晨老师针对社区老年人使用手机的实际情况,以应用案例的形式指导社区老年人使用智能手机,通过形象化的描述,介绍手机的一些常用功能,包括放大字体、登陆无线网络、切换手写输入、下载软件等等,为社区老年人带来一堂生动且实用的手机应用教学。

通过培训,让社区老年人逐步熟悉智能手机的各项设置和各种实用软件,打破“数字鸿沟”壁垒,打造社区老年人学习生活阵地,进一步助力幸福社区建设,共享美好智慧生活。